

# 任庄村： 村民上了楼 生活节节高

□本报记者 王辉 文/图

高新区皇台街道任庄村位于市区建设路东段、昆阳大道西侧，全村375户、1730多人。自2014年孟平铁路修建复线、湛河治理及城中村改造以来，任庄村7幢高层住宅楼拔地而起，297户村民分三批搬入现任庄安置区，村民的生活条件、居住环境发生了翻天覆地的变化。

► 摄影师来到任庄安置区北院儿童乐园为小朋友拍照



## 高楼拔地起 村民迁新居

为欢庆中秋节，9月9日上午，任庄村村民高进宇、杨玉平等十几人聚集在村委会会议室亲手制作月饼。任庄村闪烁星空舞蹈队20多名队员身穿蓝白运动服来到村委会大院，为村民们表演广场舞助兴。

“现在生活条件好了，环境改善了，心情格外舒畅。”今年65岁的高进宇有一儿一女，女儿正在上大学。拆迁改造前，高家住着“四间头”（四间堂屋）的房子。改造后，按照村里相对统一的房屋补偿标准，高家可以分到240平方米的楼房。根据家庭情况，高进宇要了135平方米、90平方米两套楼房，剩下的15平方米连同宅基地部分面积按照一定比例折算后，得到五六万元现金补偿。

任庄村党总支书记宋国理说，在全村的拆迁改造中，上级政府部门按照湛河治

理等方面的拆迁要求，征收村里土地，给予村集体经济补偿；在征收村民个人宅基地时，按照宅基地面积大小及政府补偿标准，给予村民住房或一定的经济补偿。

今年40多岁的高书彩，早年在村里划到一块三间堂屋的宅基地，家里盖起了三层楼房。村里拆迁改造后，高书彩家也分到一大一小两套楼房，因房屋是多层等原因，得到的拆迁补偿款比高进宇家还多。

2019年11月，任庄安置区南北7幢20多层的高层住宅楼先后竣工，高进宇等297户村民乔迁新居。

当日上午，记者走近任庄安置区北院，只见这里翠竹青青，桂花飘香，绿色丛林里掩映着景观步道、健身广场、儿童乐园、休闲凉亭。几名孩童在儿童乐园里玩耍嬉戏，几位老人则坐在附近凉亭内聊天。此

外，安置区西侧还建起一座颇具规模的幼儿园。

“迁入新居后，在家向北一眼能看到北山（金牛山），向南能看到湛河里的碧水。”高进宇说，拆迁改造前，一下雨，村里道路经常出现泥巴和水坑。一刮风，院里尘土飞扬，一地树叶，屋里也会刮进灰尘。村里井水受到污染，她有一段时间跑到邻近的焦庄村取水用，而液化气有时用着就没气了，虽然打电话有人送气，但还是耽误炒菜做饭。

现在生活条件好了，家家户户住上宽敞明亮的楼房，用上了自来水和天然气，烧水做饭方便多了。下雨天路上也没有泥巴了，偶尔有一点积水，天一晴就晒干了，“吃不愁，穿不愁，日子越过越舒坦。”村民杨玉平说。

## 文体活动多 舞蹈队夺“金”

任庄安置区北院为村民提供了广阔的休闲空间。一到晚上或节假日，前来健身、跳舞的村民络绎不绝。

据任庄村闪烁星空舞蹈队领队司凤枝介绍，该舞蹈队2014年由村里几名广场舞

爱好者自发成立，大部分队员是村里的巾帼志愿者。8年来，该舞蹈队自行编导20多个节目。两年前，河南省第四届广场舞展演豫西片区平顶山专场比赛中，该舞蹈队凭借自编广场舞《美好生活不是梦》《大

美河南》夺取金奖。

此外，该村还有一群篮球、乒乓球、太极拳爱好者，在他们的带动下，参加文体活动的村民日渐增多。目前该村已有11名村民取得二级社会体育指导员证书。

## 昆阳大道旁 开店做生意

昆阳大道南通南阳，北通许昌，来往车辆众多。任庄村邻近昆阳大道，村民高书彩与丈夫刘宗克凭借地利优势和做菜手艺，在昆阳大道旁开了一家小饭店。刘宗克当厨师，高书彩打杂收账，两人把饭店经营得有声有色。

谈及现在的生活，刘宗克满意地说，他有一儿一女，儿子在郑州上大二，女儿读小学五年级。他家分到的两套房，一套自己住，另一套留给儿子，“现在不操心房子的问题了。如果村里不拆迁改造，儿子成家后，我还得给他盖房或买房。”如今，夫妻俩一心一意经营饭店，供养两个孩子上学。

村民吴书范的房子拆除后，只要了一套90平方米的房子，其余应得住房面积由开发商给予现金补偿。吴书范说，他的儿子在市城乡一体化示范区工作，想在单位附近购房，而他们夫妇在昆阳大道旁开了一家超市，为了照顾生意，选择继续留在村里生活。“现在的生活好，就是缺个儿媳妇。”吴书范

的妻子郑贤笑着说，儿子从部队转业后，年过三十还没结婚，他们老两口有点着急。

据宋国理介绍，目前该村在昆阳大道

附近开店做生意的村民共有11户，其他村民也都安居乐业，通过自己的辛勤劳动，过着丰衣足食的生活。

### ■广告

#### 稳就业百日攻坚专项行动(金秋招聘月)暨 第五届中国·河南招才引智创新发展大会 平顶山市专场招聘会

主办单位：平顶山市人力资源和社会保障局

官方网站：平顶山公共就业人才网(www.pdsjob.cn)

智联招聘官网(www.zhaopin.com)

时 间：2022年9月17日 8:30-16:00

地 点：平顶山市河滨广场

咨询电话：0375-4996833/2978730

温馨提示：参会人员入场须佩戴口罩、检测体温、扫场所码，查验行程码、48小时核酸检测阴性证明。

我们的  
新时代  
·  
家乡十年